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Legszebb női kalapok
Budapesti Női Kalapgyár üzletében szerezhetők be, hol a legolcsóbb minőségtől a legfinomabb 

- kivitelig kaphatók női kalapformák, diszitett eredeti modelek, pontos és előzékeny
^ kiszolgálás. Szent-Anna utca 3. szám. Kalapdiszitésck és gyászkalapokat gyorsan készítünk el.

Az üzlet MAROSSY GIZELLA vezetése alatt

III. évfolyam. Debreczen, 1913 Szombat március 29. 72. szám.

KÍNAI mesék.
A hős férjek.

Szu-csou város némberei arról nevezete­
sek, hogy férjeiket mindenféle módon kínoz­
zák. Mikor azok munkától fáradtan hazatérnek, 
ahelyett, hogy felváltásukra törekednének, 
szidják, csufnevekkel illetik, ütik-verik őket. A 
szegény férjek pedig tompa megadással tűrik 
a megaláztatást, mert hiszen nem ők az urak a 
háznál.

Egyszer azonban mégis felocsúdnak el- 
aléltságukból. A dolog úgy történt, hogy tiz 
közülök összegyülekezett a foh-jé templomában 
tanácskozni.

Tömjént hintettek Budhának, és egyikók 
aztán következőkép szólalt fel:

— Bajtársak, rajtunk áll, hogy megálla­
podjunk, miként lehetne sorsunkon javítani.
Én azt indítványozom : Alakítsunk egy kört! 
Felszólitlak benneteket, hogy a mai napot üljük 
meg vig lakomával. Ha majd aztán jóllaktunk 
evéssel-ivással, közösen hazaindulunk és véget 
vetünk az ádáz családi tirannizmusnak.

Ezt az indítványt egyhangúlag elfogadtak 
és kiki sietett a szükséges eleséget, ételt-italt 
beszerezni. Aztán leültek és falatoztak.

Széles jó kedvében ki gondolt volna ak­
kor a bosszú istennőire ?

A tiz férjnek a tiz felesége azonkozben

megludta, hogy lázadás tört ki a férjíáborban. 
Hamar haditanácsot tartottak. Sikerült kipuha- 
tolniok, hogy az ellenség hol táborozik és 
észrevétlenül behatollak a szentelt csarnokba.

Nosza volt aztán zűrzavar a rajtakapott 
cimborák közölt! Futott mindenki, amerre futni 
tudott. Nehány pillanat alatt tiz vitéz közül 
csak egy maradt meg az asztalnál. És rajta 
töltötte ki a tiz furia egész bosszúját. Szidta 
korhelynek, tivornyának, szentségtörőnek, kan­
nibálnak, az állatvilágból is szedve cifrábbnál 
cifrább szavakat.

Úgy látszott, hogy legalább ez az egy 
legény a gáton, hogyha igazán szembe kell 
nézni a veszélylyel. Nyugodtan, hidegvérrel 
maradt a helyén, mintha fel se venné. Társai 
a távolból nem győzték eleget bámulni. Milyen 
hős ! Milyen kitartó!

Utóvégre is a tiz némber is belefáradt a 
sok dikcióba és odább állt.

A kilenc férj pedig előjöhetett a rejtek­
helyéből. Tisztában voltak magukkal, hogy 
társukat páratlan áldozatkészségéért m g kell 
jutalmazni. Elhatározták, hogy őt válasszák 
meg a kör elnökének.

Lelkes óvációkban részesítették, mindenki 
kezet fogott vele. Ámde az nem viszonozta a 
kézszoritást, mozdulatlanul maradt most is, — 
mert hát szegény halva volt. Ijedtségében meg­
ütötte a guta.

Az orvos.
A szegény ember tüzelőfát vitt haza ma­

gának, mert tél derekán járt az idő és igen 
hideg volt odakinnt.

Amint az utcán végigment, a vállán lévő 
emelőrúd két végére aggatott két kosár ide- 
oda himbálódzott.

Egy utca sarkához érve, rudjával vélet­
lenül meglökött egy arra menő orvost, aki 
ezért nagyon megharagudott és kezét ökölbe 
szőritá, hogy megöklözze a szegény ördögöt.

Amaz térdre borult előtte és bocsánatot 
kért tőle:

— Nem vagyok méltó rá, hogy a kezed­
del érints: tessék megrugni lábaddal, ha ked­
ved tartja!

Kőröskörül nagy embercsődület támadt. 
Mindenki látni akarta a furcsa bolondot, aki 
önkényt engedi rugatni magát.

A szegény ember pedig mosolygott és 
igy szólt:

— Magaviseletéin, ugy-e, különösnek lát­
szik előttetek! ? De tudnivaló, hogy ez az 
ember, akit én tudtommal véletlenül meglök­
tem, orvos. Már most, ha lábával rám tapos, 
akkor legalább nem kell meghalnom, ha el­
lenben kezével talál hozzámnyulni, akkor tu­
dom, lejárt életem órája.
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Drinápoly bukása után.
Az utolsó jelentés.

(Konstantinápoly). Sükri basa már­
cius 25-én intézte Drinápolyból a had- ; 
ügyminisztériumhoz utolsó jelentését, a ' 
mely igy szól:

Az ellenség ma heves támadást in­
tézett a vár ellen. Véres harc van folya­
matban, a melynek kimenetelét nem lát­
hatjuk előre. Ha azonban az ellenségnek 
sikere lesz, az erődítéseket mind a le­
vegőbe fogom röpittetni. El fogom pusz­
títatni a szent sírokat is, hogy profán 
láb meg ne szentségtelenitse. Végül a 
radiotelegrafikus készülékeket pusztítom 
el és ha az ellenség győz, nem városba 
fog bevonulni, hanem egy aláaknázott 
romhalmazba.

Sükri basa, mint a Drinápoly el­
foglalásáról érkezett hírek bizonyítják, 
beváltotta a szavát.

A foglyok.

(Szófia). Drinápoly előtt a hadmű­
veletek negyvenkilenc óráig tartottak. Öt­
venegyezer fogolyról érkezik jelentés. 
Közöttük van tizenhét basa, Sükri basát 
is beleértve, négy gyaloghadosztály- és 
nyolc lovashadosztály-parancsnok, össze­
sen ezerkétszázhusz tiszt. Zsákmányoltak 
továbbá ötvennégyezer fegyvert, hatszáz-

husz ágyút és nagyon sok köpönyeget. 
az elfogottak között van állítólag hat­
vannégy német tiszt, közöttük Lehmann 
ezredes és Topesevszki ezredes, tizen­
nyolc román tiszt és hat belga tiszt. 
Sükri basát a vezérkarral Szófiába fog­
ják vinni. A Drinápolyba utazott kato­
nai attasék és hirlaptudósitók egy vas­
úti tiszt jelentése szerint Musztafabasá- 
ban megrekedtek, mert a sínek föl vol­
tak szakítva és a kijavítás két napig fog 
tartani.

A hatás Konstantinápolyban.

(Konstantinápoly). Drinápoly elesté- 
nek hírét itt csak tegnap este kilenc 
órakor erősítette meg az Agence Otto- 
mane-nak szófiai távirata. Hivatalos tö­
rök jelentés még nincsen. Sükri basától 
utoljára a múlt szerdán este 7 órakor 
érkezett jelentés egyes erősségeknek a 
bolgárok által történt elfoglalásáról. Ez 
a jelentés Sükri basának azzal az elha­
tározásával végződik, hogy a várost el­
hamvasztja. Drinápoly elestének hire a 
lakosság minden rétegében mély benyo­
mást tesz és ezt csak az a tudat enyhíti, 
hogy a hős Sükri basa még életben van.

Csak Handzslköjben.

(Konstantinápoly). Egy fogoly bol­
gár elbeszélése szerint százezer főnyi

bolgár, harmincezer főnyi görög és tíz­
ezer főnyi szerb kedden Csoriuban kö­
zös istentiszteletet tartott és ez alkalom­
mal megesküdtek a pap előtt, hogy 
a békét Gsak Hadzsikőjben kötik meg.

Elejtették az uj
adótörvényeket.

— Végleges revízió készül. —
A kormányt a nagy parlamenti harcok 

során a legelső vereség az adóreform életbe­
léptetésének terminusakor érte. A közgazdasági 
helyzet sivársága folytán amúgy is elkedvetle­
nedett polgárság felháborodása elemi erővel 
zudult a kormányra, amely végül is kénytelen 
volt meghátrálni s az adóreform életbelépte­
tését bizonytalan időre elhalasztotta.

A napokban azután a N. Fr. Presse 
hasábjain az a hir látott napvilágot, hogy az 
adótörvényeket csak I9l6. ban léptetik életbe. 
Most pedig állítólag beavatott forrásból azt köz­
ük, hogy a jelenlegi kormány a koalíció által 
alkotott törvényeket véglegesen elejtette, sőt 
a pénzügyminisztérium törvényelőkészítő osz­
tályában már dolgoznak is az uj adótörvények 
revízióján.

A revízió munkája két nevezetes irány­
ban folyik a pénzügyminisztériumban: első­
sorban kihagyják azokat a paragrafusokat, me­
lyek rengeteg zaklatásnak és az adót megkét­
szerező bírságolásnak tették volna ki a dől-
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Bűnvádi feljelentés
Simonffy János volt debreceni faraktár-
nok 40.000 koronás betétkönyvei miatt.

gozó polgárságot, másodsorban módot keres­
nek arra, hogy a vidéki városok háztartását 
megóvják a csődtől.

Előadás a vasbetonról.
A „Magyar Mérnök és Építész-Egylet 

Debreceni Osztálya“ folyó évi március hó 29-én 
este 6 órakor a városháza tanácstermében elő­
adó ülést tart amelyen Sipos Dezső mérnök 
folytatja a vasbetonról megkezdett előadását.

Amennyiben #z elődás tárgya közérdekű, 
felhívjuk városunk érdeklődő közönségének fi­
gyelmét ez előadásra, melyre az osztály vendé­
geket is szívesen lát.

Ezen előadás tudvalevőleg folytatásai ké­
pezi a múlt hó folyamán tartót! hasonló című 
előadásnak.

Előadó ezúttal a vasbeton építkezési mó­
dozatok és ennek kiviteléről tart ismertetést, 
igy annál érdekesebbnek ígérkezik az előadás, 
mivel laikusok is ismereteik kibővítését érik el 
ezen az uj építési módot tárgyaló előadáson.

Reméljük, hogy nagy számú érdeklődő 
közönséget lesz szerencsénk együtt látni az elő­
adó ülésen, mely után a társaság tagjai közös 
vacsorán vesznek részt.

Uj összeesküvés 
Konstantinápolyban.
Konstantinápoly, márc. 28. Hir sze­

rint a titkosrendőrség az uj török kor­
mány ellen szőtt uj összeesküvésnek jött 
nyomára, a mely egyúttal dinasztia elle­
nes jellegű is. Ejub külvárosban Lufli 
Effendi utász altiszt házában és egy volt 
képviselő konakjában egész bombarak­
tárt találtak. Harminc embert tartóztattak 
le az összeesküvésben való részvétel gya­
núja alatt. Az összeesküvők állítólag 'di­
namit merényletet terveztek a porta ellen. 
Nagy tömegű török- és arabnyelvü röp- 
iratokat találtak, a melyek hevesen tá­
madják a szultánt. A letartóztatásokat 
még folytatják. A komitének az a kísér­
lete, hogy Szaba Eddin herceget állam­
hivatal elvállalására bírja, meghiúsult, 
valamint az a fáradozása is, hogy Vahid 
Eddin másodtrónörökös elhagyja Kon­
stantinápolyi. Mahmud Sefket basának a 
ligához való közeledési kísérlete ered­
ménytelen maradt.

Érdekes hagyatéki ügy foglalkoztatja 
mostanában a rendőrséget és az ügyészséget. 
Arról van szó, hogy egy elhalt gazdag deb­
receni lakos temetése után a hagyatékból el­
tűntek 30—40000 koronáról kiálitott betét­
könyvek. Az eddigi nyomozások kiderítették, 
hogy két betétkönyv, amely nagyobb ősz- 
szegről van kiállítva, kiknek a tulajdoná­
ban van.

Az ügyről a Debreceni Nagy Újság 
munkatársa a következőket jelenti:

Debreczen város faraktárában volt hiva­
talnok Simonffy János, a nagykiterjedésü Si- 
monffy-család egyik sarja. Jómódú ember hí­
rében állott a hivatalnok. A Széchenyi-utca 52 
számú ház az ő tulajdona volt, azonkívül az 
Ondódon is birt 15 holdnyi birtokkal, vala­
mint a Tócóskertben is tulajdonát képezte 
egy kis szőilő. Simonffy János életében abban 
állapodott meg feleségével, hogy a házat és 
földet a református kollégiumra hagyományoz­
zák haláluk ulán. Két évtizeddel ezelőtt meg­
halt a hivatalnok neje. Ez év március 7-én 
pedig elhunyt Simonffy János.

Március 9-én annak rendje és módja 
szeiint eltemették a hivatalnokot, a halálesetet 
bejelentették a városházán is, ahonnan Kovássy 
leltárbiztost küldték ki a hagyaték összeírása 
végett. Mikor az összeírás megtörtént, az el­
halt hivatalnok rokonai érdeklődni kezdtek a 
hagyaték mennyisége után. Az örökösök jól 
tudták, hogy Simonffy Jánosnak legkevesebb 
40.000 korona pénze volt takarékban elhe­
lyezve s épen ezért nagyot néztek, mikor azt 
az összeíró ivén nem látták feltüntetve. A 
rokonok tudomására hozták Kovássynak, hogy 
az elhunytnak pénze is volt. Erre a leltár­
biztos kutatni kezdett a betét után.

Átirt betétkönyvek.

A feljelentő.
Tegnap délután felkerestem a feljelentést 

tevő Simonffy István ügyvédet, aki ezeket 
mondotta :

— Unokatestvérem : Simonffy János va­
gyonos ember volt. Feleségétől 5000 koronái, 
testvérétől, Tóth Antal volt kollégiumi ügyész 
vejétől 8000 koronát, bátyjától 5000 koronát, 
Simonffy Imre elhalt polgármester testvérétől 
pedig 25000 koronát örökölt. Ezeket az össze­
geket bankba tette az elhunyt. Azonkívül a 
fizetésének egy részéi is félretette, mivel Si­
monffy János takarékos ember volt.

— E hó 7-én meghalt az unokatestvérem. 
Kilencedikén temették. Én nem voltam idehaza. 
Visszatérve a leltárbiztostól tudtam meg, hogy 
takarékkönyveket nem találtak. Mi. rokonok, jól 
tudtuk, hogy a hivatalnoknak bankban nagyobb 
összegű pénze volt. Ezt tudomására hoztuk 
Kovássy leltárbiztosnak, aki azután megtalálta 
a nagytakarékpénztárban a betéteket, de azok 
már átírattak más névre. A rokonság nevében 
kénytelen voltam büntető feljelentést tenni is­
meretlen tettesek ellen a rendőrségen.

— Igaz, arról tudomással bírtunk, hogy 
az egyik — 12000 koronás — könyv a teme­
tést rendező Joó Piroskánál van. Joó Piroska 
az összeírás után felmutatta a könyvet s mi 
felhatalmaztuk, hogy a takarékkönyvet.továbbra 
is őrizze. A másik könyv hollétéről csak a 
rendőri nyomozás alkalmával tudtam bizonyosat.

Hosszas keresés után a Debreczeni Első 
Takarékpénztárban ráakadt Kovássy a beté­
tekre. Egyik húszezer koronáról, a másik ti­
zenkétezer koronáról szólt. De már nem Si­
monffy János néven szerepeltek az összegek, 
hanem át voltak irva. A leltárbiztos ezt a fel­
fedezést közölte a rokonsággal, akiknek nevé­
ben Simonffy István ügyvéd feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettesek ellen.

A feljelentés, folytán vizsgálatot indítot­
tak. Megállapítást nyeri, hogy a 12.000 koro­
nás takarékpénztárikönyv Joó Piroska Péterfia- 
utca 26. számú lakos birtokában van, aki a 
meghalt hivatalnok unokatestvére és aki a 
temetést rendezte. Joó Piroska elmondotta, 
hogy a könyvet a rokonság tudtával és bele­
egyezésével tartja birtokában.

A másik 20000 koronáról kiállított betét­
könyv pedig Szokol Juliánná Magoss-utca 17 
szám alatti lakos tulajdonában van. Szokol 
Juliánná elmondotta a rendőrségen, hogy 
Simonffy János életében a 20000 koronát ke­
resztleányára : Szokol Valériára hagyományozta. 
Ezt a hivatalnok egy okiratban elismerte a 
melyet Simonffy János két tanú előttemezése 
mellett sajátkezüleg aláirt. Így állván az ügy 
a rendőrség az iratokat áttette a királyi ügyész­
séghez, ahol folytatják a fentartott feljelentés 
kapcsán a vizsgálatot.

Jogos tulajdon.
Szokol Juliánnához is elmentem. Kérdé­

semre a következőkben beszélte el az esetet:
—■ Huszonegy évvel ezelőtt halt meg a 

városi hivatalnok felesége. Talán két hétig sem 
lakott azután Széchenyi-utcai lakásában Si­
monffy János, mikor hozzánk költözött. Csak 
vasárnaponként ment haza. Rokonaival harag­
ban volt, azokkal régi idő óta nem beszélt. 
Huszonegy év óta unokámmal, Szokol Valériá­
val, aki Simonffy Jánosnak keresztleánya, gon­
doztuk a hivatalnokot.

Egy éve annak, hogy a 80 éves öreg 
ember beteg lett. Mi ápoltuk. Három hónap­
pal ezelőtt magához hivatta Kónya László ba­
rátját és Szilágyi József ismerősét. Azok előtt 
kijelentette, hogy a Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál levő 20,000 koronás betétjét az ápo­
lásért és gondozásért kereszleányára hagyja. 
Ezt a kijelentését Kónya Lászlóval okiratfélé­
ben megiratta s a két tanú jelenlétében saját­
kezüleg aláírta.

Mikor az utolsó napját élte, megkér­
deztem, hogy ki temesse el. Azt felelte, hogy 
senki más, csak én. Másnap meghalt Simonffy 
János. Hirtelenében azt sem tudtam, mihez 
kezdjek. Elhivattam Joó Piroskát, akinek átad­
tam a 12000 koronáról kiállított betétkönyvet 
s kértem, hogy (emeltesse el a halottat. A ta­
karékkönyvet azulán magánál tartotta Joó Pi­
roska. Március 9-én volt a temetés s két nap 
múlva az okirat alapján Szokol Valéria nevére 
Írattam a betétet.

A megboldogult jótékony ember volt, 
tehát nem felel meg a valóságnak, mintha fu­
kar természetű lett volna. Sok pénzt osztott 
szét a szegények között. Egyik rokonát is tá­
mogatta, dacára annak, hogy haragudott rá. 
Simonffy János a kollégiumnak is nagyobb

MOZGÓ
[SZÍNHÁZ
Piacz- és i
Miklós-u.
sarkán.

TELEEOR
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Igazgató

Deési Alfréd.
Folytonos
bemenet.

Szenzácziós újdonságok!
Az anya.

Dráma 3 felvonásban.

Asszonya csel.
Vígjáték I felv.

Duczi bácsi esernyője.
Bohózat.

A czigány leány.
Életkép 1 felvonás.

Máczi gyáva, humoros.

Kutya és macska lometö Parisban.
Természeti felvétel.

Repülőgép gyártás.
Tanulságos.

Délután 3 órakor egy
nagy gyermek előadás

fél árakkal. Gyermek műsor.
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fél és reszket, Box és Sevró az arisztokraták, 
s végül a két ellenséges félvér: a Raima és 
Berson-sarok, akik olyan ellenlábasok, mint 
például az északi és déli sarkok.

Az ülés megkezdése előtt feltűnt, hogy 
Moskovitz mindenkit megelőzött!

Az ülés különben nagyon viharos volt. 
Box megboxolta Sevrót, Palma félretaposta 
Bersont. Tyúkszemet kivágták, hogy csakúgy 
zúgott. Végül Talpbör táviratilag előhívatta 
Pavlikot és a renitens bőröket kivezettette. 
Több kormánypárti képviselő az elnöklő Talp­
bőrt nyalogatta.

— Maga is jó bőr! — harsogták a ki­
vonulók. Páiducbor de Kacagány, az öreg 
konzervatív paralitikus közbekacagott.

— Vizet az öregnek! — kiáltotta Cipő- 
felsőrész, a szociálista.

Végül rend lett. A többség megszavazta 
a kartellt, melynek értelmében a kormányon 
levő bőrök csak jó pénzért bocsátják áruba 
magukat. A megokolásban arra hivatkoztak, 
hogy elvégre minden kormány Így tesz.

Az ülés végén lihegve érkezett meg a 
terembe Arcbőr, aki egyenesen Magyarország­
ról jött. Talpbőr kegyesen fogadta:

— Jól nézel ki. Egészen le vagy sülve.
— Igen, felelte a pirulás leghalványabb 

árnyalata nélkül Arcbőr. Magyarországon is 
éppen most szavazták meg a választójogi 
kartellt s ez alkalommal sültem le a mungók 
képéről.

A bőrgyülés ekkor nagy lelkesedéssel 
egy újabb, vastagabb tagját küldte el a mun­
kapártnak s táviratilag kívánta, hogy viselje 
egészséggel.

Torpedó.

Lukács lemondott?
Kormánybuktató
audiencia.

— Fővárosi tudósítónk telefon jelentése. —
Lukács László tegnap audiencián jelent 

meg Schönbrunnban a király előtt. Erről az 
audienciáról hivatalosan azt jelentették a kom­
münikék, hogy folyó ügyekről tesz jelentést a 
királynak a miniszterelnök. A kihallgatás után 
azonban egyre erősebbé válik az a vélemény, 
hogy ez az audiencia korántsem a szürke és 
jelentéktelen politikai formaságok közé tarto­
zott, hanem fontos politikai fordulat bekövet­
kezését jelenti.

Kibontakozási tervek ?
Jól értesült bécsi forrás jelenti : Bár­

mennyire cáfoltatja is a kormány, hogy a teg­
napi kihallgatás már régebben programúiba 
volt véve, bizonyos, hogy Lukács nem is gon­
dolt arra, hogy mostanában kihallgatásra idéz­
zék Bécsbe. Az audiencia egyenesen a felség 
óhajára történt. Bécsi beavatott körökben úgy 
tudják, hogy a király a parlamenti rend és a 
politikai béke helyreállítását kívánja s első­
sorban ezzel függ össze Lukács megidézése. 
Az audiencia közvetlen előzménye pedig Khuen- 
Héderváry legutóbbi bécsi látogatása volt.

A Neue Freie Presse értesülése szerint 
Lukács a tegnapi kihallgatáson előterjesztést 
tett a királynak arra nézve, milyen módon 
volna lehetséges a parlamenti rendet helyre­
állítani. Felmerült az a megoldási lehetőség, 
hogy a parlament legközelebbi ülésén Lukács 
és Tisza távozzanak s a miniszterelnökséget 
olyan személyiség vállalja, akinek szereplése 
garancia a béke biztosítására.

, Nem történt semmi —
mondja Lukács.

Bécsből jelentik, hogy Lukács, miután fél 
kettőkor visszatért Schőnbrunnból, a Magyar 
Házban fogadta a hirlapirókat. Kijelentette előt­
tük, hogy az audiencián semmi különös nem 
történt.

— Eredetileg az volt a szándékom — 
mondta a miniszterelnök, hogy még husvét 
előtt jelenjek meg a felség előtt, de mivel 
sürgős közlendőm nem volt, őfelsége meg­
engedte, hogy jelentésemet az ünnepek utánra 
halasszam. Folyó ügyekről tettem rendes elő­
terjesztéseket — ennyi az egész.

Az egyik újságíró megkérdezte, hogy 
a delegációk összehívására nézve törlént-e 
döntés ?

— Nem — felelte Lukács, akinek ezután 
még megmutatták a Pesti Hírlap cikkét, mely 
azt a hirt közli, hogy a vasutasoknak németül 
kell tanulniok.

Lukács mosolygott, de az ügyről diplo­
matikusan hallgatott.

Hazai Samu — kormányelnök ?
A Pesti Tükör tegnap esti száma Lukács 

audienciájával kapcsolatban azt a szenzációs 
hirt röpítette világgá, hogy Lukács lemondott 
s lemondását a király el is fogadta. A Pesti 
Tükör értesülése szerint Hazai Samu honvé­
delmi miniszter volna a dezignált miniszter- 
elnök. Hazai már Karlsbadból való vissza­
térésekor folytatott ezirányban tárgyalásokat a 
bécsi körökkel s az eredményről annak idején 
Lukácsnak Lovranába levelet irt. Lukács nem 
írásban válaszolt, hanem mint ismeretes, üdü­
lését hirtelen félbeszakítva Bécsbe utazott s a 
tegnapi audiencián benyújtotta lemondását.

A Pesti Tükör szenzációs cikkét a Búd. 
Tud. energikusan megcáfolja, de politikai kö­
rökben úgy vélik, hogy a lemondási hir nem 
egészen alaptalan.

Táviratok.
— Fővárosi tudósítónk távirata. —

Öngyilkos leány.
Titokzatos körülmények között lett ön­

gyilkossá csütörtökön Besztercebányán Kohn 
Irén, az ottani állami felsőleányiskola negyedik 
osztályának tanulója. Reggel 8 órakor az is­
kola helyett a Garam partjára ment és a meg­
áradt vízbe vetette magát. Többen látták az 
öngyilkosságot, de a sebes vízben senkisem 
merte a mentést megkockáztatni. A holttestet 
is csak később fogták ki Illésfalva község mel­
lett. Kifogták a leány iskolakönyveit is, me­
lyekből megállapították személyazonosságát. A 
könyvekben sok jegyzet volt, de sem ezek. 
sem az egyik barátnőjéhez címzett levelezőlap 
nem ad felvilágosítást az öngyilkosság okára 
nézve. Egy cédulán szerelmes kifejezéseket ta­
láltak és ebből azt következtetik, hogy a leány, 
kinek atyja a közeli faluban korcsmáros, sze­
relmi bánatában kereste a halált.

A kalauz szerencsétlensége.
Szatmárról jelentik: A szatmár-mátészalkai 

vonalon Olty Endre kalauz ma reggel miköz­
ben az egyik kocsiból át akart menni a má­
sikba, leesett a vonatról. Életveszélyes sérü­
léseivel a szatmári közkórházba vitték.

Uj hegyi tüzérezredek.
Az életbelépett uj véderőtörvénnyel kap­

csolatosan az osztrák-magyar monarchia had­
seregének tüzérsége is nagyarányú szaporítást 
mutat fel. így 10 uj hegyi tüzérezredet és egy 
külön álló hegyi ágyu-osztagot állítottak fel 
melyek a következő helyeken fognak állomá-
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értékű ingatlant hagyott, valamint 4000 korona 
alapítványt tett egyik református templomon 
elhelyezendő uj órára. A feljelentésre vonatko­
zólag nincs sok megjegyzésem. Nekünk tiszta 
igazunk van s igazat fog adni a törvény is.

(h. z.)

A világhírű müncheni

Dupla-Spaten
idénysör csapolása megkezdődött

Pilseni sörház
éttermében

Mindennap zóna reggeli és uzsonna 
különlegességek

Naponta zene-estély.
Minden vasár- és ünnepnap délután 5 

órától uzsonna-zene.

A talpbőr-kartell.
V

(A lapok közgazdasági rovatában olvas­
ható, hogy a cipészek és cipőkereskedők ak­
ciót akarnak indítani az amerikai talpbőr- 
kartell ellen. A talpbőr-kartell viszont ellent- 
áll. Tudósítónk a következőképen képzeli el a 
dolgot:)

Színhely: az amerikai őserdők.
Talpbör (öreg és vastag ur, épen reggeli 

sétáját végzi s a harmatos fűben kneippol.) 
Jól esik ez a kis séta, ettől lehet jól meg­
vastagodni. (Prüsszent.) Ejnye csak nem hül­
tem meg!

Tyúkszem (egy bokor alatt pislog. Fiatal 
és kemény legény): Kedves egészségére a 
nagy és hatalmas törzsfőnöknek, a Nagylábu 
Szellem barátjának, Talpbőrnek.

Talpbör: Szervusz öcsém (barátságosan 
rálép Tyúkszemre) Hát megérkeztél? Gondo­
lom, örült a kedves mamád, a tiszteletreméltó 
fíörvastagodás ?

Tyúkszem: Köszönöm kedves kérdését, 
örült az öreg. Tetszik tudni, haza akartam 
már kerülni egyszer. Elég volt nekem abból a 
ronda Európából, ahol tanulmányúton voltam. 
Mindig beledugtak a cipőkbe és alig láttam 
valamit. Aztán meg a kiima sem volt nekem 
való. Minden időváltozás után nyilaló fájdalom 
járta át egész lényemet.

Talpbör: Hát jól is tetted, hogy haza­
jöttél. Itt Amerikában még jó világ van. Az 
indiánok kipusztultak s most miénk az őserdő. 
A legendás Rézből helyére Talpbör lépett, a 
régi Sasszem örökébe Tyúkszem.

Tyúkszem : Igen ám, de baj van. Azok­
nak az indiánoknak jó volt, mert ők skalpol- 
ták le másoknak a bőrét, de nekünk meg 
rossz, mert minket skalpolnak le. Talpbőr 
bácsi, magát az európai cipészek készülnek 
cipővé nyúzni, engem meg a gőzfürdőben 
skalpolnak le a rettenetes borbélyok !

Talpbör: Hát ezt nem türjük 1 Kartellt 
fogunk kötni, trösztöt! Olyan olcsón nem kap­
nak meg bennünket. Hívd össze a népet.

Tyúkszem: összehívja. Sorra megjelen­
nek Bőrvastagodás, Kalucsni bácsi, az agg 
hős, nagy idők tanúja, akinek több lyuk van 
ű mellén, Cipőfelsőrész, Libabőr, aki mindig
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sózni: Vilachban a 3. hegyi tüzérezred, Ne- 
vesnijében a 4. hegyi tüzérezred, Travnikban 
a 6. hegyi tüzérezred, Mostarban a 7. hegy, 
tüzérezred, Brixenben a 8. hegyi tüzérezredi 
Tuzlában a 10. hegyi tüzérezred, Szerájevóban 
a 11. hegyi tüzérezred, Trientben a 14. hegyi 
tüzérezred, Kattaróban a 13. hegyi tüzérezred, 
és végül a Sinjben a különálló hegyi ágyu- 
osztag. Tuzlában a 10. tüzérezreden kívül a 
12. hegyi tüzérezred is elhelyezést nyer.

Visszajönnek a bolgár özvegyek.
Szatmárról jelentik : Több lankatulajdo­

nos levelet kapott Szófiából olyan bolgár öz­
vegyasszonyoktól, kiknek férje azelőtt itt kert­
gazdaságot űzött. A bolgár özvegyek az jelen­
tették a levelekben, hogy a lankabérletet ez 
évben is megtartják és pár nap múlva meg­
érkeznek, hogy a kerteket művelés alá fogják.

A vadházasság vége.
Székesfehérvárról jelentik: Lőrinc Mihály 

hódasladányi jómódú gazda már évek óta 
vadházasságban élt Böcze Zsófiával. Lőrincz 
hónapokkal ezelőtt megismerkedett egy szom­
szédos községbeli özvegyasszonnyal, akit fele­
ségül akart venni és ezért szabadulni akart 
Böcze Zsófiától. Az asszony nem volt hajlandó 
a válásra és emiatt napirenden volt közöttük 
az összeszólalkozás. Tegnap délután ismét 
összeszólalkoztak s veszekedés közben Lőrinc 
felkapott egy kapát, rátámadt Böcze Zsófiára 
s annak fejét a felismerhetetlenségig össze­
roncsolta. Az asszony azonnal meghalt. A 
gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Ferdinánd király Drinápolyban.
(Drinápoly) A király, aki Drinápoly eles- 

tének hírül vétele után külön vonaton ideérke­
zett, miután a vonat nem mehetett a pálya­
udvarig, kiszállt és a gépkocsin ment a vá­
rosba. A királyt a hercegek, valamint Szávov, 
Ivanov, Ratkov és Petrov tábornokok kisérték.

ne mulassza el megnézni
Szabó Miklós

kész férfi-, fiú- és gyermek-ruha nagyáruházát

Detail, Piacz-ü. 19.
(az HlfiHii Takarékpéml. szemben)

ahol a legújabb és leg­
finomabb angol felöl­
tök, öltönyök, fiú- és 
gyermek-ruhák, nadrág 
különlegességek stb. 
állandóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. Tessék árurak­
táram óriási nagysá­
gáról meggyőződni ! !

Külön angol uriszabóság 
nagyválasztéku szövetraktárral.

Telefon 10—64.
0V A czimre kérem 
ügyelni Piacz-u. 19. sz.
(Fiók üzletem nincsen.)

Saját érdekeben!

DEBRECENI NAGY ÚJSÁG

HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap 

vasárnap prédikálni fognak a ref. templomok­
ban a következők : A Nagytemplomban Uray 
Sándor lelkész, a Kistemplomban 9 órakor 
Bodnár Gábor lelkész, 11 órakor Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban 
Konrád Zoltán s. lelkész, Ispotályi templom­
ban Könyves Tóth Kálmán lelkész, a Csapó­
kerti imaházban Kovács János vallás okt. 
lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly 
vallás okt. lelkész.

— Baltazár és Miskolc. Abból az alka­
lomból, hogy Debrecenben is megalakult a 
Szabad Egyetem, a Miskolci Közművelődési 
Egyesület az uj testvérintézmény elnökéhez, 
dr. Baltazár Dezső ref. püspökhöz üdvözlő 
iratot intézett, amelyre a püspök az egyesület 
elnökéhez az alábbi szép levélben válaszolt:

Mélyen Tisztelt Elnök Ur!
A szives üdvözlés és jó kívánat, amely- 

lyel a Miskolci Szabad Egyetem nevében és 
képviseletében megtisztelni méltóztalott, igen 
jól esett. Hálás köszönetem nyilvánítása mel­
lett testvéri szeretettel kívánok én is virágzást 
és dicsőséges előhaladást a már szép múlttal 
és érdemekkel dicsekvő Miskolci Szabad 
Egyetemzek.

Kiváló tisztelettel, elnök urnák
kész szolgája

Dr. Baltazár Dezső.
— A Csokonai-kör irodalmi vacso­

rája. A Csokonai-kör szombaii felolvasó ülé­
sét irodalmi vacsora fogja követni, amint az 
már szinte hagyományává lett a körnek. A 
felolvasók tiszteletére, de egyúttal a maguk 
kedvetöltésére szoktak barátságosan összejönni 
a Csokonai-kör vezető férfiai és az irodalom­
barátok. Most annyival látogatottabbnak ígér­
kezik ez a barátságos összejövetel, mert a 
felolvasó ülés mindhárom szereplőjének : dr. 
Kathi Sándornak, Ábrahám Ernőnek és Sajó 
Sándornak sok az ismerőse és a tisztelője 
városunkban; azonkívül Sajó Sándor, mint az 
Orsz. tanáregyesület főtitkára iránt külön is 
kiakarják mutatni az ő figyelmes érdeklődé­
süket a helybeli tanárok. A vacsora a Royal 
külön éttermében lesz este 8 órakor és azon 
a kör elnöksége szívesen látja a körnek min­
den hűséges tagját és az irodalomnak minden 
igaz barátját.

— Eljegyzések. Tegnap az állami anya­
könyvi hivatalban a következő eljegyzéseket 
jelentették be : Kovács Frigyes eljegyezte Bihari 
Rózát, Mendelssohn Mendel Moskovits Rifkét, 
Sőrés Imre Csorvássi Juliannát, Bódi János 
Papp Ágnest, S’ántó Lőrinc Heller Irmát.

— A Debreceni Zenede alsó és kö- 
zéposztályu növendékei haladásának bemuta­
tása végett folyó hó 30-án vasárnap 11 óra­
kor hangverseny-matinét rendez, melyre az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az 
igazgatóság.

— A Csokonai-kör március hó 29 én 
szombaton délután 5 órakor a Royal-szálló 
nagytermében tartandó felolvasó ülésének mű­
sora ez: 1. Egy dán iró: H. Bang. Irodalmi 
arckép; irta és felolvassa: Kuthi Sándor, a 
Csokonai-kör választmányi tagja. 2. Elbeszé­
lés irta és felolvassa: Ábrahám Ernő, a Cso­
konai-kör vendége. 3. Költemények. Irta és 
felolvassa: Sajó Sándor, a Csokonai-kör 
vendége.

— Rendezték a csendőrök fizetését.
Tegnap érkezett le a miniszteri leirat a csend­
őrséghez, mely a csendőrök fizetését január

1913. március 29.

1-ig visszamenőleg a következőkép javítja 
meg: Az őrmesterek fizetése lesz 1300 korona 
helyett 1400; az őrsvezetők fizetése 1100 ko­
rona helyett 1200; a csendőröké 900 korona 
helyett 1000; a próbacsendőröké pedig 800 
korona helyett 900 korona. A csendőrök fize­
tését tehát átlagosan évi 100 koronával javí­
tották. Megjegyzendő, hogy a csendőrök 15 
évi szolgálat után 500 korona pótdijat kapnak 
évenkint, amit a nyugdíjba is beszámítanak.

— Nagyvárad város hárommilliós 
kölcsöne. A Nagyváradi Agrártakarékpénztár 
közvetítésével a Friedrich Wilhelm biztositó 
társaság felajánlotta Nagyvárad városnak, hogy 
hajlandó három millió korona függő kölcsönt 
7 és egy negyed százalék mellett kölcsönadni. 
Dárdai Ede, a biztositó társaság budapesti 
igazgatója tegnap Berlinből távirati értesítést 
küldött, hogy a Friedrich Wilhelm igazgató­
sága elvben megszavazta a kölcsönt. Dr. De- 
metrovics Elek, a Nagyváradi Agrártakarék­
pénztár vezérigazgatója közölte ezt tegnap 
Rimler Károly polgármesterrel, akinek előter­
jesztésére a tanács kötelező okiratot állított ki 
a kölcsön felvételéről azzal, hogy a kötelező 
okirat a törvényhatósági bizottság jóváhagyása 
után emelkedik érvényre.

— A székelyhídi vasút 150 ezer ko­
ronája. Debrecen város közgyűlése a Szé- 
kelyhid-nagylétai vasút kiépítésére tudvalevőleg 
egy évvel ezelőtt 150 ezer korona hozzájáru­
lást szavazott meg. — A belügyminiszter teg­
nap érkezett leiratában arról értesitte a várost, 
hogy a közgyűlési határozatot nem hagyja 
jóvá. A határozat pontjai ellen sorban kifej­
tette a kifogásait.

—■ Születések. Tegnap az állami anya­
könyvi hivatalban a kővetkező újszülötteket 
jelentették be : Bakos István és Thoma Máriá­
nak Mária ref., Paizs Júliának Juliánná ref., 
Nagy Máriának József g. kath., Tóth Lukács 
és Bányai Júliának Lidia ref., Beregszászi Ká­
roly és Macsi Zsuzsánnának Gábor ref., Kul­
csár Gábor és M. Nagy Zsuzsánnának Juli­
anna ref., Takács László és Kovács Máriának 
Róza ref., Tóth Margitnak Ilona ref., Tiba 
Máriának József ref., Pataki Imre és Grell 
Margitnak Margitka ref, Kusza Gyula és 
Herke Idának Ida ref., Fehér Lajos és Borbély 
Rózának Lajos r. kath., — gyermekeik szü­
lettek.

— A debreceni építőipari szakmák 
munkásai, nevezetesen: kőművesek szögező 
lakatosok, és asztalosok, festők, szerelők, bá­
dogosok, betonosok stb. rendkívül fontos ügy­
ben e hó 30-án vasárnap délelőtt 10 órakor 
közös értekezletet tartanak a Munkás-ott­
honban.

— Lányi Antal gépje tönkrement.
Általános rokonszenv mellett ült fel Lányi An­
tal honvédhadnagy biplánjára, hogy majd el­
repül Budapestig n turaut mindenesetre szen­
zációsnak Ígérkezett és ha Lányi Antal meg­
csinálja azt, amire vállalkozott, a magyar avia­
tikának újabb nagy sikere lett volna. Sajnos, 
nem igy történt. Lányi Antal Berettyóújfaluban 
lezuhant és gépje oly nagy mértékben rongá­
lódott meg, hogy kireperálása tetemes költsé­
gekbe, néhány ezer koronába került. Lányi 
Ántal most azzal a kéréssel foidult Nagyvárad 
városhoz, hogy adjon számára segélyt a repü­
lőgép megcsinál tatására Másrészről társadalmi 
mozgalom is indult meg, melynek célja a hiányzó 
pénzösszeg összehozása.

x A Minerva debreceni képviselete.
A „Minerva“ általános biztositó részvénytár­
saság, mely a közismert Triesti általános biz­
tositó társulat (Assicurazioni Generali) alapítása 
a debreceni piacon képviseletet létesített és 
annak vezetésével Fenyves Izsó urat bizta 
meg. A „Minerva“ jutányos dijak és előnyös 
feltételek mellett köt mindennemű tűz, betöré­
ses lopás, baleset, szavatossági, autó, kezes­
ségi óvadék, eltulajdonítás, lopás, hűtlen keze-

Cyapju szövetek legújabb kivitelben i Szigorú szabott ^ E I S Z A D O L F
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban árak mellett paLeSkedfaél,'DebriSn,'KossHth-m 

Gyapjú szövetek legolcsóbban ) szerezhetjük be ggy (Első Takarékpénztár palotájában.)

Újdonságok naponta érkeznek!!
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lés és sikkasztás elleni biztosítást, valamint 
állatbiztosítást. Iroda május 1-éig József kir- 
herceg utca 4i.

x Az Apolló mozgó szombat és vasár­
napi műsora ismét sorozata az újdonságoknak. 
— „Az anya“ cimü 3 felvonásos dráma egy 
érdekes izgalmas kép, ami a hét elején Buda­
pesten négy mozi egyszerre mutatta be a nagy 
sikerrel. — Kacagtató a legújabb Duci bácsi 
kép, a leghireeebb olasz komikus „Náci gyáva“ 
cimü filmtréfája és egy érdekes francia vígjá­
ték „Az asszonyi csel“. — Kiegészíti a két 
órás” műsort a „Kutya temető Párisban“ a 
Cigány leány“ cimü érdekesen beállított élet­

kép és „A repülő gép“ tanulságos felvétel.
— ELŐFIZETŐINKHEZ! Kérjük a 

lap kézbesítésnél előforduló hiányo­
kat azonnal tudomásunkra adni. A 
kiadóhivatal.

— Elfogott tolvajok. Még tavaly no­
vember 22-én történt, hogy Gödét Imre Tó- 
cóskert 22. számú lakostól nevelt leánya, 
Kállai Erzsébet és ennek vadházastársa, Szath- 
mari Antal a komót feltörése után nagyobb 
összeget elfogtak. Akkor a tettesek elmenekül­
tek. Tegnap a rendőrség elfogta őket s kihall­
gatásuk után előzetes letartóztatásba helyezték 
a vadházastársakat.

— Halálozások. Tegnap a debreceni 
állami anyakönyvi hivatalnál a következő ha­
láleseteket jelentették be: özvegy Kandel Jó- 
zsefné született Klein Katalin izr. 85 éves, 
Csutkái Ernő r. kall). 73 éves, özvegy Kiss 
Lajosné született Hegedűs Eszter ref. 70 éves, 
Nagy Sándor ref. 70 éves korában elhunyt.

x Alkalmi vétel. Eladó egy jókarban 
levő Hoffer és Schrantz-féle 8 lóerejü azonnali 
munkaképességű benzin motor kedvező feltéte­
lek mellett. — Értekezni lehet Hajdú Mórnál, 
Deák Ferenc-u. 4. szám.

— Uj Kereskedelmi és Iparkamará­
ról és huszonötféle "uj felvételű színes helyi 
képes lap legszebb kivitelben Thaisz papir- 
kereskedésében „Bika“-szálloda mellett kap­
hatók.

x Tavaszi kalap újdonságok FRANK 
TESTVÉREKNÉL a megyeház mellett.

x A világhírű Puch, — Helical 
Premier Waffenrád kerékpárok egyedül 
és legjutányosabban Molnár Testvéreknél. Te- 
efon 727.

„Krátolj
és nyomd le a sét!“

Rablótámadás a temetőben.
Sok dolgot adott már a rendőrségnek két 

fiatalkorú csavargó. Berki Károly 17 éves állás 
nélküli szobafestő tanonc az egyik, mig a má­
sikat Tini Sándornak hívják s 18 éves. A két 
jeles alak tegnap délután a Kossuth-utcai 
temetőben rablást követett el. Makai Gábor 72 
éves kisszepesi majoros a temetőn akart át­
menni. Útközben azonban elfáradt s mert egy 
kissé ittas volt, leült egy sirdomb szélére, ahol 
csakhamar elaludt.

Néhány méterrel távolabb ólálkodott Berki 
és Tim, akiknek társaságában ott volt Disznós 
Tibor 13 éves és Rác Lajos 16 éves fiú is. 
— Egyszerre Tim odaszólt Berkinek tolvaj­
nyelven :

— Krátolj és nyomd le a sét, ha nem 
krátolsz, kapsz egy papekot ! Ami annyit jelent: 
Eredj rögtön és vedd el tőle az órát, mert ha 
nem mégy, a bottal fejbeváglak.

DEBRECENI NAGY ÚJSÁG

Berki Károly szót fogadottt s odasom- 
polygott Makaihoz, aki ekkor felébredt. Erre 
azt kérdezte Berki a majorostól, hogy hány 
óra. Az öreg ember kivette az óráját, a másik 
pillanatban a szobafestő inas kirántott a Ma­
kai kezéből az órát és elfutott, amit követett 
Tim Sándor is. A majoros elment a legköze­
lebbi rendőrhöz, elpanaszolta az esetet. A 85. 
számú rendőr a személyleirás alapján hamaro­
san elfogta a tetteseket. Előállították a két 
csavargót a főkapitányságon, ahol H. Kiss Jó­
zsef ügyeletes rendőrfogalmazó kihallgatta a 
tetteseket. Mindketten beismerték a bűncse­
lekményt, amit Disznós Tibor és Rác Lajos 
tanuk is igazoltak. Berki és Tim ellen megin­
dult az eljárás.

évi felfüggesziésére ítélte el Szabady Ferenc 
keceli plébánost. Az volt a vád ellene, hogy a 
képviselőválasztások idején, Pozsgay Miklóssal 
szemben a munkapárti jelölt érdekében veszte­
getett. A kabinetirodától tegnap érkezett a ka­
locsai kir. ügyészséghez az értesítés, hogy a 
felség, Szabady Ferenc plébános büntetését 
kegyelemből elengedte.

A görög király temetése.
(Belgrád.) Péter királyt a görög király 

temetésen Sándor trónörökös fogja képviselni. 
A kormány képviseletében Policsics igazság­
ügyminiszter lesz jelen a temetésen.

Zátonyra jutott gőzös.
(Fiume) Az F.llcnia nevű osztrák-magyar 

kereskedelmi gőzös, amely Juretics kapitány 
vezetése alatt áll, Jadria világító torony mellett 
zátonyra jutott. Kiszábadilása folyamatban van.

Legújabb.
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentése. —

Sukri pasa Szófiában.
(Szófia.) Sukri pasát Drinápolyból 

Szófiába szállították. Egy előkelő szál­
lodában rendeztek be lakást a számára 
s megengedték neki, hogy szabadon 
járjon-keljen a városban.

Esszad utasításai.
(Konstantinápoly.) Pallavicini János 

őrgróf megjelent a portán, hogy a mo­
narchia nevében felszólítást intézzen a 
kormányhoz az Esszad pasának adandó 
utasítások tárgyában. Kevéssel utóbb 
báró Wangenheim német nagykövet is 
megjelent s Pallavicini vei és a külügy­
miniszteriéi hosszasan tárgyal a szku- 
tari-i ostrom ügyében. Az eredmény 
még nem került nyilvánosságra, sőt való­
színű, hogy ma nem is történt döntés. 1

Forradalom készül
Konstantinápolyban.

(Pétervár.) Az orosz kormány jelentést 
kapott a konstantinápolyi orosz nagykövetség­
től, hogy Drinápoly eleste következtében a 
török fővárosban forradalmi mozgalmak kitöré­
sétől lehet tartani s igy az összes nagykövet­
ségeken megtették a szükséges óvóintézke­
déseket.

Nikita ragaszkodik
Szkutári ostromához.

(Pétervár.) Ide érkezett jelentések szerint 
Nikita ma azt közölte a nagyhatalmak cellinjei 
követeivel, hogy Szkutári ostromát semmi kö­
rülmények közt sem hagyhatja abba.

Szerb-bolgár ellentét.
(Szófia.) Élénk megütközést keltettek itt 

azok a belgrádi híresztelések, melyek szerint 
Drinápoly bevételében a siker oroszlánrésze a 
szerbeket illeti meg. Hivatalosan konstatálják, 
hogy a szerb csapatok északnyugati irányban 
10 kilométernyire voltak Drinápoly tói a döntő 
pillanatokban. — Ha a szerbek továbbra is 
terjeszteni fogják téves híreszteléseiket, a bol­
gár kormány udvariasan, de határozottan vissza 
fogja utasítani a szerbek részéről felajánlott 
segédcsapatokat.

Királyi kegyelem 
egy plébánosnak.

(Bécs.) A kalocsai kir. járásbíróság 300 
korona pénzbüntetésre és politikai jogainak 2

Uj cettinjei követ.
(Páris) De la Roche-Vemet kulügymi- 

niszleriumi nagykövetségi titkárt cettinjei kö­
vetté nevezték ki.

SPORT.
D. V. S. C.—D. Ny. S. C. A Debreceni 

Vasutas Sport Club és a Debreceni Nyomdász 
Sport Club, holnap délután 4 órai kezdettel, a 
DKDSE Ferenc József-uti pályáján barátságos 
mérkőzést tart. Előzőleg a DKASE I b és a 
DNySC I b csapatai játszanak 2 órai kezdet­
tel. Helyárak: Tribün jegy 80 fillér, ülőhely 
60 fillér, állóhely 40 fillér. Hölgyek belépő 
dijat nem fizetnek! Az összes helyi sport­
egyletek tagjai 50 filléres sportjegyet vált­
hatnak.

SZÍNHÁZ.
* Tanítónő. Igen jó előadásban került 

tegnap színre Bródy kitűnő életképe. A cím­
szerepben brillírozott Halassy Mariska. Kifo­
gástalanul illeszkedtek az együttesbe Pethő 
Pál, Kassay, Székely, Vajda Ilonka, Szabó, 
Szilágyi. Kisebb szerepében feltűnt Szathmáry 
Ferenc. Közönség kevés volt.

* Márarnarossziget Erdélyhez pártolt ? 
Nagyváradról kapjuk az értesítést, hogy Er­
délyi Miklós társulatával julius, augusztus hó­
napokban Máramarosszigeten fog játszani. — 
Erdélyi Miklós a napokban utazott Márama- 
rosszigetre, hol hosszabb tárgyalásokat foly­
tatott a máramarosszigeti polgármesterrel. Teg­
nap tartott a máramarosszigeti városi tanács 
ülést, melyen elhatározták, hogy Debrecen he­
lyett Erdélyi Miklós kapja a máramarosszi­
geti kerület 1913-as bérletét. A nagyváradi 
színház szünete legnagyobb valószínűség sze­
rint, május 15-től junius 15-ig fog tartani. 
Íme, Erdélyi is menekülni igyekszik, az állan­
dósított nagyváradi nyári szezon elől s Deb­
recent most horribilis áldozattal akarják bele­
sodorni abba. hogy nyári színkört építsen. 
Mindenesetre nagyon kívánatos, hogy Debre­
cen tanácsa megtegye a lépéseket Máramaros- 
sziget megtartására, mert, ha ezt a várost el­
veszíti Debrecen, az idei nyár horribilis defi­
cittel fog a város nyakába szakadni.

* Hét főből álló közönség. Halász 
színigazgató Szekszárdon küzdött most beleken 
át a közönség részvétlensége ellen, melyet

■ I „ -é (Peszach) alkalmából tisztelettel kérem n. b. rendelményeit Elsőrendű áruk, igen jutá-
lYOZGlgO nusvei nyos árak. Tájékoztató rendelmény-lappal készséggel szolgálok. Telefon szám 382.

ULLMANN SALAMON faszer-> csemege- és.italiiagykereskedése Piacz-utcza 81. szám alatt.
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csak egy-egy előadásra, amikor már a Cigány 
prímás és Aranyeső operett újdonságokat is 
előadta, tudott megtörni. A közönség nem igen 
rajongott a színtársulatért, a színházért, az 
igazgató pedig a közönségért és megesett, 
hogy az előadásra hét tőből álló közönség 
gyűlt egybe, hogy az előadást se lehetett meg 
tartani. Halász most elvonul társulatával Mar­
caliba és vissza se jön a dunántúli kerületbe, 
mely nem tudja méltányolni az ambíció?us 
színigazgató művészi törekvéseit.

* Tüntetések a színházban. A mis­
kolci színház közönségéről Írja ezeket az épü­
letes sorokat egy miskolci újság: Utóbbi idő­
ben, nevezetesen a Cigányprímás sorozatos 
előadásai alatt, egy igen rossz és izeden 
szokás kezd a színházban meghonosulni. Ez a 
szokás abban áll, hogy a közönség egy része, 
— főleg a magasabb régiókban, de a földszin 
ten is, — pisszegéssel tüntet azon művésznő 
ellen, aki történetesen az illető pisszegönek 
nem tetszik. Ez először is oknélküli erős 
megsértése az illető művésznőnek, aki telje­
sen ártatlan Rabban, hogy az pisszegő né­
zőnek véletlenül — egy másik művésznő tet­
szik. Másodszor bosszantó megzavarása a 
közönség műélvezetének, ehhez pedig senkinek 
sincsen joga. A színházban ülő és érdektelen 
néző, — és a közönség túlnyomó nagy több­
sége ilyenekből áll, — azért megy a színházba 
azért váltja meg a jegyét, hogy gyönyörködjék 
az előadásban és nem azért, hogy esetleg 
a szomszédja piszegését hallgassa, amit leg­
jobb akarattal sem lehet műélvezetnek nevezni 
A színházban mindenki szabadon nyilváni;- 
hatja tetszését, de hogy pisszegéssel megza­
varja a más műélvezetét, ahhoz nincs joga 
senkinek.

A színházi iroda jelentései.
* Komlóssy Emma vendégjátékai iránt 

városszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Mind 
a három vendégszereplés bérletben lesz meg­
tartva és pedig szombaton C) bérlet, Korne- 
villi harangok, Szerpolet Komlóssy Emma, 
Germaine Csanádi Irma, Gáspár apó Kassay 
Károly, Henry marki Székely Gyula, Greniső 
Falussy István, A bíró L. Farkas Pál. Vasár­
nap Pillangó kisasszony zenés dráma (kis bér­
let) Hétfőn A) bérletben Lili operett, mind a 
három előadásra már ma jegyek válthatók.

* Vasárnap délután mérsékelt helyárak­
kal a Drótos tót operett kerül színre. A fő­
szerepeket Borbély Lili, Aranyosi Nusi, L. 
Farkas Pál, Falussy István, Szabó Gyula, 
Kormos F. játszák.

* Előkészületen. A Cigányprímás világ­
szerte nagy sikert aratott operett a jövő hó 
elején kerül nálunk bemutatóra. A főszerepeket 
Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, Kassay Ká­
roly, Falussy István, Kormos Ferenc fogják 
játszani.

Az „U R A N U S“ jelentései.
* Az Uranus mai fényes műsora. —

Mint mindenkor, úgy ma is pazar műsort hoz 
az Uranus agilis igazgatója, mely a következő 
grandiózus Ízléssel van össze válogatva. — I. 
Tóni és a rabbilincs. Humoros történet. — 2. 
Az erős ragasztószer. Humoros. — 3. Egy sze­
relmi dráma. Komikus történet. — 4. Kirán­
dulás felső Skóciában. Úti rajz. — 5. Műsoron 
kívüli szám. — 6. Cowbojok sztrájkja. Ameri­
kai történet. — 7. Egy borzalmas éj. Orosz 
dráma egy elhagyott orosz vasúti állomáson. 
— 8. A halász leány 2 felvonásban. — Ve­
lence gyönyörű látképével. — Színes felvétel. 
Bérlet tisztviselő és kedvezményesáru trafik 
jegyek szombaton érvényesek. Bemenet 6, 7,8, 
és 9 órakor. Holnap este 9 órakor remek műsor 
utóljára látható.

* Előadások kezdete hétfőtől kezdve 
este 7 órakor. Ez utón is tudomásul adja az 
Uranus igazgatósága, hogy előadásait hétfőtől 
este 7 órakor kezdi.

* Az Uranus ifjúsági előadások mű­
sora. Ma két félhelyáru előadást tart az Uranus 
a következő műsorral: 1. Kirándulás Felső- 
Skóciában. (Üli felvétel.) 2. A kis hős. (Ameri­
kai életkép.) 3. Az erős ragasztószer. (Rend-
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kivül neveltető) 4. Hogyan nyilnak a virágok. 
(Tanulmány.) 5. Tóni és a rabbilincs. (Humo 
ros történet.) 6. A postagalamb. (Tanulságos.) 
7. Egy furcsa történet. (Komikus jelenetek) 8. 
Evezős verseny Singaporeban. (Sport-felvétel.) 
9. Bandika és tanítója. (Komikus történet.) — 
Előadások kezdete d. u. 3 és a második fél 5 
órakor.

Törvénykezés.
§ Gondatlan váltóőr. Kiss Sándor máv. 

váltóőr a múlt év augusztu hó 21-én a Mes­
ter-utca végén levő sorompónál teljesített 
szolgálatot. A Hajdúböszörmény felől jövő 
személyvonat beérkezése előtt szabályszerűen 
leengedte a sorompót s mikor a vonat elha­
ladt ismét szabadra akarta állítani. Ebben a 
percben a térmester rászólt a váltóőrre, hogy 
a tehervonat elindult, mire Kiss Sándor hir­
telen vissza engedte a sorompót, amely a sí­
neken keresztül hajtó Tóth András 33. számú 
bérkoczisra és egy rendőrre esett. A debreceni 
büntetőbírósága tegnap a vigyázatlan váltóőrt 
az enyhítő körülmények figyelembevétele mel­
lett 100 korona pénzbüntetésre ítélt, amelyet 
a novella alapján 3 évre felfüggesztette.

REGEN Y.
A csodálatos herceg.

— Olasz regény. —
— Ah, jól van, — volt az elég készség­

gel megadott engedély — legyen bár tiznapi 
szabadsága. Most pedig kérem küldje el hoz­
zám Bowlest.

Gerald hálásan távozott és feljesitette a 
kívánságot. Azután haza sietett, hogy átgon­
dolja a körülményeket, de útközben megállott 
a Cook irodája előtt s megváltotta úti jegyét 
Rómáig minden további fontolgatás nélkül. 
Mindennél hatalmasabb “ok késztette őt az 
elutazásra. Hirtelen elhatározta, hogy felkeresi 
unokatestvérei és ha csak lehetséges, meg­
menti őt attól a végzetes házasságtól. Eleget 
hallott már Porsenna felől Vaid’oro Alfonso- 
tól és másoktól, ami meggyőzze, hogy a tábor­
noknak igaza van azon ember jellemét illető­
leg. Carlo Spina rémes dolgokat beszélt el 
felőle szivarozás közbeni bizalmss pillanatok­
ban. Azt tudta Gerald, hogy az ocsmány ka­
landok hiréből természetesen egy se juthatott 
el Honora füléhez, de bár mindent tapasztalat­
lanságának és ártatlanságának tulajdonított, 
nem hihette, hogy a fiatal leány szívesen egye­
zett volna bele a házasságba. Ösztönszerü 
ellenszenvet kellett neki érezni olyan hitvány 
ember iránt. Vele szemben való bánásmódja 
fájt Geraldnak, sokkal jobban fájt az neki és 
sértette, mint bármi egész életében, hanem 
azért még se tudta Honorál szivéből szám­
űzni, elhitette magával, hogy gyöngédtelensége 
is csak valamely félremagyarázott körelesség- 
ből eredhet s hogy egykor majd egészen más 
színben fog látni mindent, miért is bármi tör­
ténjék, Honora ;mindig ugyanaz marad az ő 
szemeiben ... a legkedvesebb, legtisztább, 
legártatlanabb, legbájosabb fiatal leány az 
egész világon.

De most egészen megváltoztatta a hely­
zetet az a borzasztó hir, hogy Honora pár 
nap múlva egy más férfiúnak, még pedig 
olyan férfiúnak fog örök hűséget esküdni, 
minő Porsenna herceg. Hiszen még csak né­
hány hónap telt el azóta, mindőn hangja, 
szemei s bájos arcának minden egyes vonása 
azi mutatta, hogy őt szereti az első szerelem­
nek öntudatlan szenvedélyével, szereti híven 
és szive mélyébőll

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő : HAIDU SÁNDOR.
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Csinosan bútorozott szoba ki­
adó Degenfeld-tér 4. szám.

Megérkeztek!
az újonnan berendezett üzletünkbe a friss

tavaszi

ffl Eíapzíyelei ffl

Ftirdőmegnyitás. m

úgy férfi-öltönyökre, 
mint női-costümökre.

Legjobb minőség, legújabb divat és a leg­
olcsóbb árak mellett.

1w MARADÉKOK
amíg a készlet tart, igen olcsón, a régi 
Kossuth-utczai üzletünkben is kaphatók.

Tisztelettel

Domán és Kurz
posztó- és gyapjuszővet-üzlete 

PIACZ-UTCZA 49., a föpostával szemben.

1
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy a volt Telegdy-féle

Széchényi Fürdőmet 
megnyitottam -w

&

I

és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség igényeit kielégít­
hetem, amiről a közönség meggyőződését kérem. Tisztelettel
Gőzfürdő délelőtt 1 korona, délután 70 fillér IZoKoí Irt-zcof 4 

fi Kádfürdő 1 korona 30 fillér. KaDa* J0ZSet fTÍ
Hőknek gőzfürdő Hétfőn, pénteken egész nap és Szerdán délután. fürdőtulajdonos. J—<<■«-

Turul-
zz

CIPÓK
Légiikéit íjáiltalí cikkeink:

Női félcipő 'J'SO
clicvreaubörből *

Női fűzős Q-50
clicvreaubörből **

Férfi fűzős 1ÍY_
boxbőrből

Férfi fűzős 1Q-50
chevrcaubőrbnl

20.000 pár heti gyártás.

tarthatóságuk és finom klviteiiik 
által napról-napra kelendőbbek.

Turul cipőgyár r.-t.
a monarkia legnagyobb cipőgyára.

Főraktár: Debrecen
Piacz-utca 48. szám alatt.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. 130 fiókraktár bel- és külföldön.
Telefon 691.

•m

€. f

Telefon 632. szám. Alapittatott 1893. évben Telefon 632 szám

Úzletáthelyezés miatt Rendki vüliárleszállitís
Halmágyi Sámuel rá'nígyobS

Piac-utca, a főpostával szemben.

leányfelöitők
áruházában

Iriyprx.p^’rTTTIkilki kiVi ! k A k>!k
r-k r-k rí rí rí n,r ’ .rifr-y rí

Üzletemet folyó évi augusztus hóban a szemben lévő SZEDLAK-féle házba helyezem át, hol a mai kor igényeinek megfelelő 
modern áru házat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügyi viszonyokra való tekintettel

Nagy Csoport Kiállítást rendezek.
I. csoport.

Hosszú, színes angol kelméből felöltő......................... 10 K-tól.
Hosszú, fekete szinti posztóból felöltő......................... lti K-tól.
Hosszú, sötétkék szinü posztóból....................................14 K-tól.

II. Csoport.
Costüin angol kelméből, színes.........................................15 K-tól.
Costüni sötétkék......................................•.-... 25 K-tól.
Costüm fekete, finom kelméből.........................................40 K-tól.

III. csoport.
Selyem blúzok, színes bélelt................................................. io K-tól.
Csipke „ fehér .............................................................7 K-tól.
Szövet „ színes ............................................................ 6 K-tól.

IV. csoport.
Detain pongyolák, színes................................................... 9 K-tól.
Szövet „ ........................................................... 15 K-tól.
Mosó „ ........................ .................... 7 K 50

A többi cikkek is endkivUl olcsó ában szeezhetők be.

Szolid kiszolgálás. Olcsó árak. Mérték-osztály.
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DEBRECENI NAGY UJSAG 1913. március 29

l Apró hirdetések.:
Az apróhirdetések között minden 

egyes szó 5 fillér, vastagabb 
betűből szedett szó pedig 10 fillér.

Kereslet.
Férfi angol szabó, női derék varrónő azonnal fel­

vétetnek Rótt L. Uivatterem, Píacz-u. 7.
Jó családból való fiú tanulónak felvétetik Balázs Jenő 

ruhaáruházában, Piacz-u. 61. szám.
Keresek egy mészáros segédet, Glíik, József kir. 

herczeg-utcza 7. szám.
Bérelnék iskolai célokra alkalmas házat, lehetőleg 

külön udvarral. Székely igazgató, Jókai-u. 8.
Kerékgyártót, családost keresek gazdaságba azon­

nali belépésre. Czim a kiadóhivatalban.

Ajánlat.
Két szoba, elöszobás udvari lakás május hó 1-re 

kiadó Vár-utcza 7.
Használt bútor, háztartási czikkek eladók. Napon­

ként délután 3—5 óráig, vasárnap egész nap. Simonffy- 
utcza 41. szám alatt.

Füstös Dezső Utóda elönyomda és kézimunka­
üzlete megnyílt Egyháztér 3. szám alatt, a volt helyiség­
től hét házzal le’jebb, a Nagytemplommal szemben. 
Sárgára festett kirakat! — Feher és színes hímzés és 
harisnyafejelés vállalat.

Egy jókarban levő, féderes, gummikerekü betegtoló 
kocsi eladó. Megtekinthető a d. u. órákban Széchenyi-u. 
46. sz. a., hátul az udvarban.

Elegáns leányszoba berendezés fehér zomán- 
czozott eladó. Ugyanott konyha előszoba bútorok 
készen kaphatók. Weisz Ferencz asztalosnál, József 

kir. herczeg-utcza 7. szám.

Aki szépen akarja magát fésültetni, forduljon Köl- 
csey-utcza 22. szám alá.

Párisi divat szerint plisséroz a legszebben és leg­
gyorsabban Gerzsáné utóda Miklós-u. 5.

Egyt rotácziós nyomdai gép teljes felszereléssel 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Legszebben mos és vasal gallérokat, kézelőket, 
férfi és női lehérneinüeket, menyasszonyi kelengyéket, 
függönyöket és .mindennemű fehérnemiieket clormen- 
tesen WEISZ MÓR, Török Bálint-u, 2. sz.______500

Elvállalok angol, franczia szabás tanítást a legújabb 
és legdivatosabb" módszer szerint 10 koronáért. Czim 
a kiadóban. _____ __________

5 Mindenféle E 
nyomtatvány
ízlésesen és jutányos árakért készüS

Thaisz A. nyomdájában.

Krámer józsefné hölgyfodrászterme Piacz-u. 58. 
Undolálást és a legdivatosabb fésülést Ízlésesen készít 
valamint a legmodernebb hajpótlékok jutányosán kap­
hatók. 502

Valódi édes nemes szegedi paprika különleges­
ségek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer-, 
gyarmatáru nagykereskedésében, Pénzügyi palota. Te­
lefon 79. 199

Egy füszerüzlet berendezés nagyon olcsón eladó. 
Czim a kiadóba.

Tisztavérü, aranysárga
Orpington tyúktojás 
kapható darabonként 

60 fillérért a

Fajtiaromíi telepen
Debreczen, [sigekert-uteza 19. sz.

Hirdessen a
Mimi % Újságban“ 

biztos sreáiÉyrs vezet

H

Balázs] enő
elsőrendű férfi-, fiú- és
gyermekruha áruháza

Debrecen, Piac-u. 61. sz.
(Szent-Anna-utcával szemben)

és II. soros angol öltönyökben.

Különlegességek
gyermekruhákban készen és mérték után.

angol úri szálasán. Olcsó szabott árak.
Telefon szám 6—28.

• •

VÍZVEZETÉK, fürdők,
angol elesettek berendezése, központi fűtés, csatornázás, szel­
lőztetés és porszívó berendezések készítése, kutak, szivattyúk 

szerelése és javítása. Szolid, pontos munka.
Tervek és költségvetések díjtalanok.

ÁCS SÁNDOR
műszaki vállalata

Debreczen. Iroda és raktárak: Teleky-u. 9. szám.
Telefon: 1008. sz.
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Nyomatott Thaisz Arthur könyvnyomdájában, Debreczen, Piacz-utcza 7. szám.


